

香港西樵共办书画联展

所有展品将先后在两地展览馆展出

“樵港丹青高手，共绘近百幅西樵风物作品并展出，是西樵建设岭南文旅小镇在香港举行文化交流的盛事。”为纪念西樵山风景名胜成立30周年，4月1日至3日，香港和南海西樵两地书画名家联合在香港九龙旺角街坊会举行“臻美西樵 香港南海西樵书画联展”。

此次展览展出了香港水彩艺术学会等20多个文艺团体和广东樵山书院、南海区书法家协会等书画家的作品，其中不乏陈永锵、张桂光、区广安、区锦生、张明基等著名书画家的作品参展。

去年12月，在中联办新界工作部区剑伟处长、香港西樵同乡会黎绍深永远会长的热心安排下，来自香港20多个文化、教育和艺术机构的书画家、摄影家和文化艺术工作者共40人，组成了香港南海西樵山文化艺术写生团，前往西樵开展采风写生和学术交流，和西樵的书画家一道，足迹遍及西樵山上的各大名胜，创作了一批描绘西樵自然风光、人文景观、湖光山色和乡村风貌的优秀作品，在此次画展中



香港书画爱好者对画展作品赞口不绝。通讯员供图

展出。

画展吸引了不少闻讯而来的香港同胞和西樵同乡会乡亲。在一幅草书前，6位祖籍西樵的香港同胞，一边聆听西樵文化名人黎三牛的创作故事，一边欣赏着这幅草书的创作神韵。

“香港南海两地贤达相约书画联展，自发地推动香港和南海的交流，绘画了

一幅幅当代名家传达春江水暖、友好交往的温情画卷。”全国政协委员石汉基在观展时表示，香港和佛山在经济文化等方面交流合作一直非常密切，希望通过这次香港西樵书画联展文化交流活动，能进一步促进粤港两地的文化交融，增进彼此间的了解和信任，共同传承和发展两地文化艺术

事业。

本次在香港举行文化交流的活动，是西樵建设岭南文旅小镇的系列宣传活动之一，也是全国首个镇级单位走进国际大都市香港举行国际性书画展。接下来，该书画联展的所有展品将在西樵展览馆展出。

撰文/陈肖玲
通讯员 黄幼谦

平沙岛增设标识牌 游客游玩有“导航”

近日，平沙岛新增建设了导览标识牌，为到此游玩的市民游客提供了更加准确方便的信息。同时在环岛线处新建了一批休息座椅，方便行车驾驶者和行人休息观赏。

据了解，新增的导览标识牌和村牌都以醒目的绿为主色，重新设计的平沙岛标志造型如一片绿叶（以平沙岛形状为主体）。根据岛形排列的文字“平沙岛”，采用流畅的书法体。

平沙岛导图清楚罗列出全岛标示、平沙岛简介、导向指引、应急联系方式、便民服务提示和渡轮时间表。通过清晰、醒目、易懂的标识系统牌让游客游玩更方便。平沙岛环岛线比较长，在沿途环岛线也建设了五个自然村村牌，作为地标标示作用。同时新增了以叶子为形状休息座椅，方便行车驾驶者和行人休息观赏用。

平沙村拥有500多年的历史，是个纯农业的岛屿。近年来，随着乡村游的发展，岛上村民改变了以往的耕作模式，整合土地资源，大力发展观光农业，逐渐形成一个以生态农业、观光、度假、休闲、养生、娱乐、健身、美食于一体的自然生态村。接下来，平沙岛还会建设公共指示牌、餐饮娱乐导视牌等，进一步完善平沙岛的观光游玩配套设施。

撰文/陈肖玲
通讯员 张嘉宜

工厂遮雨棚距高压线仅1米 **拆**

西樵城市管理局持续整治高压线旁违建现象不手软



高压线下，违章搭建棚架，存放易燃物品等，存在着严重的安全隐患。4月9日上午，西樵城市管理局联合西樵供电所、联新村委会工作人员，前往联新金枫包装纸箱厂，指导施工人员拆除高压线旁的违建遮雨棚，保护电网安全，确保广大市民的生命与财产安全。

从远处望去，只见联新金枫包装纸箱厂门前，一个结构复杂的遮雨棚密密麻麻地包围了整个厂房，遮雨棚与高压线仅有1米的距离。“这个遮雨棚钢结构较多，违建面积大，邻近高压线，拆除工作存在极大风险，我们必须现场指导施工人员仔细拆除。”城管相关负责人说。

此前城管执法人员已向该



施工人员将雨棚遮盖片与钢架逐一拆除。通讯员供图

工厂下发整改通知，并多次联系工厂负责人，要求其自行拆除，然而工厂负责人多次以“没有时间”为借口，推诿拆除工作责任。近日，城管执法人员联合供电所工作人员再次前往工厂，对工厂负责人进行法律法规和思想教育。在执法人员的耐心劝导下，工厂负责人逐渐

认识到高压线旁违建遮雨棚的危害，积极与执法人员讨论拆除方案，自愿配合拆除违建雨棚工作。

在执法人员的指导下，工厂施工人员按照施工安全规范，将雨棚遮盖片和钢架逐一拆除，用了2天时间，违建遮雨棚终于拆除完毕。

据了解，西樵已专门成立了高压线沿线单位消防安全隐患整治工作领导小组，出台了相关整治方案，进行了全域性的摸底排查，对存在有重大安全隐患和电力危险的单位进行分级分类整治。广大市民可以通过城管热线12319反映投诉，西樵数字城管中心将案件派遣

并通知相关部门进行处理。

“按照全面摸查，精准打击，加强宣讲的工作思路，继续对高压线沿线单位消防安全隐患进行整治，对于我行我素、不配合整治的单位，将由安监、消防、城管、供电等部门组成综合执法组进行依法拆除，并按照有关法律法规从严处理。”西樵城管局局长左家骏说。

《城管知识知多D

根据《电力设施保护条例》，10千伏的架空电力线路导线边线与建筑物的安全距离为5米。而搭建的简易大棚距离架空电力线路导线边线的直线距离最近者仅为1米左右，严重影响高压线的安全。另外，搭建的简易大棚均存在违规堆放物料、占用防火间距等现象，一旦发生火灾，极易导致重大事故发生，同时冲击电网的安全运行。

撰文/何泳谊
通讯员 李家浩 陈肖媚